

HORAS DE DESPACHO  
Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.  
Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.  
Teléfono n.º 27 - Oficinas: Conquistados, 30

# La Almudaina

PRECIOS DE ABONO

	Pres.	Cts.
España . . . . .	1	25
Extranjero (Unión Postal) . . . . .	2	50
Número suelto . . . . .		5 cts.
Id. atrasado . . . . .		10 »

## CINE MODERNO

HOY A LAS ONCE, MATINÉ

# QUIEN ES EL NUMERO 1? O LA BANDA DE LA TRIPLE T

Además estreno de la Norte-americana **EL JINETE DE HIERRO**

### PALMA

**Un herido.**—Ayer, a eso de las dos de la tarde, en el café de la plaza de Antonio Maura, un parroquiano gastó una broma a otro, derribándole por casualidad el cigarro que fumaba, y tanto le indignó que un vaso de café que llevaba en la mano se lo estrelló en la cabeza, causándole una extensa herida que le dejó sin sentido.

**Interrupción eléctrica.**—Ayer sufrimos otra interrupción eléctrica. Hasta siete y minutos de la noche no se restableció la corriente. Los tranvías estuvieron parados cerca de dos horas.

**El vendabal.**—Ayer sopló sobre nuestra ciudad torrencio vendabal.

Una de las rachas derribó una persiana de la calle de Colón, que cayó sobre los cables del tranvía, ocasionando numerosas chispas que alarmaron al público.

También otra racha derribó el biombo de gran tamaño de un cine colocado en la plaza de Cort. Al caer cogió debajo a una niña de corta edad que sufrió una herida en la nariz y otra en una rodilla, teniendo que ser curada en la Casa de Socorro.

También echó abajo varias puertas vidrieras, viéndose algunas calles llenas de fragmentos de cristales.

**Los vapores suspenden su salida.**—Ayer suspendieron su salida, a causa del mal tiempo, el vapor «Ray Jaime I», para Barcelona, y el vapor «Ciudadela», para el puerto de su nombre, demorándose para esta madrugada a las cinco.

### Ayuntamiento

Sesión del sábado

En primera convocatoria, celebró el sábado sesión ordinaria la Corporación Municipal.

Presidió el Alcalde don Francisco Barceló y Calmarí y asistieron los concejales señores Quetigas, Barrera, Obrador, Trián (don Juan), Pon, Mas, Barceló y Mir, Solá, Llompart, Planas, Carrió, Montaner, Corbella, Trián (don Miguel), Oliver y Barón de Pinopar.

Se da lectura a la disposición del Ministerio de la Gobernación sobre la declaración de vacantes de concejales y a continuación se leía la declaración de tales vacantes.

El señor Pou, con tal motivo, reitera al Alcalde su petición de que invite a los concejales que no cesan ahora y que no asisten, por sistema, a las sesiones a asistir a ellas o a dimitir el cargo, para que así puedan ser cubiertas sus vacantes.

Se acuerda aceptar el donativo de terreno hecho por don Felipe Gaspar para mejorar el caserío de la Vileta.

Se da cuenta de un informe de la Comisión de Gobierno y Policía, informando favorablemente la instancia presentada por los dueños de hostales para ocupar, los sábados, la vía pública con los carros, pues aquellos alegan que sólo así pueden ejercer su industria.

El señor Trián (don Miguel) se opone al dictamen, entendiendo que no debe permitirse que los carros estén en la vía pública.

El señor Pou defiende el dictamen, diciendo que con la opinión del señor Trián (don Miguel) debe prohibirse también que los cafés tengan mesas

en la calle y pide la aprobación inmediata de aquél.

Se opone a ello los señores Muntaner, Corbella y Llompart, acordándose que el dictamen pase de nuevo a la Comisión de Gobierno y Policía.

Con motivo de una solicitud de permiso para ciertas obras de reforma en una casa de la Plaza del Rasrillo, se promueve amplia discusión.

El Barón de Pinopar pone de relieve los numerosos inconvenientes con que tropieza la Comisión para solventar este asunto; el señor Pou se lamenta de que los arquitectos del Ayuntamiento estén en desacuerdo con los demás al tratarse de declarar una obra ruinoso; el señor Corbella hace una larga historia de la oposición sistemática que viene encontrando la Comisión de este asunto; y el señor Trián (don Miguel) propone que pase de nuevo la cuestión a la Comisión para la pronta solución.

Se acuerda pasar a la Comisión.

El señor Obrador se ocupa de las ses publicadas por los Inspectores de Abastecimientos y haciendo referencia a varios artículos (zúcar, arroz, aceite, habas) pone de relieve que no es posible venderlos a los precios publicados, pues cuentan más caros en los puntos de origen.

Por ello pide que el Ayuntamiento se dirija al Gobierno exponiéndole esta situación y el peligro, si se intenta cumplir las tasas, de desórdenes públicos.

El señor Pou propone, con motivo de tener que proveer a una plaza de corredor colegiado de comercio, dirigirse al Ministerio de Fomento para que se tenga en cuenta las condiciones legales de los solicitantes, pero no las recomendaciones a favor de los que no reúnen condiciones.

El Alcalde se niega a dar estado legal a la proposición, por entender no incumbir al Ayuntamiento.

A propuesta del señor Barrera se acuerda autorizar, como en años anteriores, la matanza de lechones en las casas particulares.

Y se levantó la sesión.

### En la Unión Industrial

Se constituye en Palma la Federación Patronal

Ayer noche tuvo lugar en el local de la Unión Industrial una reunión particular de industriales socios de la misma.

La concurrencia fue numerosa, durando largo rato la reunión.

Al terminar tuvimos ocasión de hablar con varios de los industriales asistentes manifestándonos que no se había tomado ninguna acuerdo; sin embargo el criterio de los reunidos es favorable a la constitución en Palma de una Federación Patronal y sustituir la inteligencia directa con la Confederación Patronal de España.

Consta, no añadiremos, que no se ha tomado acuerdo alguno, sino simplemente cambio de impresiones.

Ayer la Unión Industrial obsequió con un banquete a los Delegados de la Federación de Barcelona.

Entre los conmensales que eran numerosos figuraban los comerciantes e industriales de mayor importancia de Palma.

El Presidente de la Cámara Oficial de Comercio señor Salom que había

sido invitado al acto accedió solamente a tomar café.

No hubo brindis, sino simplemente breves palabras de efusivo elogio del acto a los obsequiados quienes agradecieron el obsequio.

Ayer noche dichos señores marcharon en el rápido, que luego suspendió la salida, siendo despedidos por un número de industriales y comerciantes y por la Junta en pleno de la Unión Industrial.

### En el Círculo Mallorquín

Recital por la señorita March

Ayer noche, conforme habíamos anunciado, dió un recital de piano en el Círculo Mallorquín la distinguida pianista señorita Anita March.

El público numerosísimo que asistió al mismo premió la labor, de la notable pianista con entusiastas aplausos. La señorita March demostró la complejidad de su talento interpretando obras de las más distintas escuelas con singular perfección. Las obras de Chopin y Granados fueron sobre todo celebradas; el gran romántico polerés tuvo un acertado intérprete en la pianista que nos ocupa a la cual auguramos un brillante porvenir.

### La Patrona de la Intantería

Las tropas del arma de infantería que guarnecen esta ciudad dedican este año festejos en realidad extraordinarios a conmemorar la festividad de su Patrona, la Inmaculada Concepción.

El sábado por la noche, en el Teatro Balear tuvo lugar la anunciada función teatral.

El coliseo estaba muy animado y los intérpretes fueron aplaudidos en sus respectivos papeles.

Ayer tarde tuvo lugar en la Plaza de Torres la anunciada becerrada, registrándose una entrada que para sí quisieran, en todo tiempo, las empresas turísticas.

Por una curiosa circunstancia de infantería fueron lidiados dos becerros, que así en sí no daban juego lo dieron acucelados por los lidiadores.

Hubo un leve intermedio cómico, al ser abierto el toril y pisar la arena un cordero de tamaño más que regular, que fue acogido con las mercedosas carcajadas.

Los lidiadores, a quienes dirigió y auxilió el inteligente aficionado señor Guerrero, vieron premiada su labor, concediéndose la oreja a los matadores.

Por la noche, en el cuartel, para ello adornado, tuvo lugar una verbena, con divertimientos para la tropa, que atrajo al local gran concurrencia, durante la animación varias horas.

**Ciclismo.**—La subida al Coll de Soller

El ciclismo, como don Juan, no se arredra y solo así se concibe que la carrera subida al Coll de Soller se verificara ayer.

Desde muy de mañana se desencadenó un furioso vendabal, uno de esos

vendabales que tronchan arboledas, arrancan tejados y cometen una porción de disturbios más.

Poco antes de dar la salida a los braves muchachos los alrededores de Alfábia ofrecían un aspecto imponente. Las rachas de viento huracanado amenazaban con evaporar alguna ciclista y los torbellinos de ramaje y hojuelas nos envolvían continuamente. Buen número de copulatos ábales fueron víctimas ayer de la furia del viento, quedando deshechos. En una palabra, que la mañana no era de las más recomendables para una carrera cuesta arriba.

Basantes aficionados se situaron en los alrededores de la meta de salida que se trazó en el Km. 17 de la carretera de Palma a Sóller.

A las diez en punto nuestro compañero señor Ferrer y Oliver dió la salida al primer corredor, (breve sorteo de los puestos) y con intervalos de cinco minutos fueron lanzados los demás.

En lo alto del Coll, en el Km. 22, esperaba a los corredores, con ómnibus en mano, el Presidente del Velo don Joaquín Pascual, acompañado de los aficionados don Agustín Estarellas y don Juan Junco.

La lucha fue todo lo dura que pueden verse imaginarse, no faltando momentos en que las rachas hacían poco menos que imposible la ascensión.

Los cuatro premios fueron ganados por los siguientes corredores:

**Primer premio.**—Jaime Jaser que empleó en el recorrido de los cinco kilómetros 16 minutos 12 segundos 2/5.

**Segundo premio.**—Francisco Antich, en 18 minutos 48 segundos.

**Tercer premio.**—Bartolomé Durán, en 22 minutos, 13 segundos, 2/5.

**Cuarto premio.**—Jaime Labrés.

Los entusiastas «amateurs» fueron muy aplaudidos pues realizaron una hermosísima carrera. Debemos tener en cuenta que la meta de salida está a 187 metros sobre el nivel del mar y la de llegada a 408. De modo que tuvieron que ascender 221 metros. ¡Casi nada! Una subida constante de un 4'42 m. por ciento.

Terminada la prueba, corredores y espectadores se reunieron en Cañ Peñarro, reinando gran animación y brindando por la repetición de tales festejos.

Animaron la carrera, asistiendo con sus potentes motos «Harley Davidson», los sportsmen don Jaime Pizá, don Agustín Estarellas y el industrial don Pedro J. Darder y los automovilistas don Francisco Vidal y don José Reus, con su hermoso coche «Aguila».

De regreso el viento nos acompañó a todos, desgajando frecuentemente los árboles de la carretera y sacando de ella a algún ciclista ¡Vaya una mañana!

### Contra Principales

La compañía del señor Llano, que debutó el sábado, era en parte ya conocida de nuestro público. Ahora lleva de primera actriz a la señora Blanquer, que antes iba de dama joven.

La señora Blanquer produjo grata impresión, trabaja con soltura y de todo su natural se desprende una llana simpatía, y la simpatía unida a la discreción y al talento en el cuerpo de una mujer bonita, son elementos para devenir una buena primera actriz. Hace sus primeras armas y en ellas está victoriosa.

### EMULSION VITÆ

Cura la Escrofula, Raquitismo, Linfatismo y todos los estados de gotamiento orgánico.

AVISAMOS a los señores Médicos y Farmacéuticos, que encontrará «EMULSION VITÆ», en el Centro Farmacéutico, Palma de Mallorca.

Agente exclusivo: JOSE CINTO GUALLAR, MADRID.

**La señorita está loca.** de Felipe Sasone, es una comedia graciosa, sencilla, que se vio con gusto.

Trata de una mucherita, desengañada por su primer amor, desengañado que se ha alterado algo los nervios, o mejor dicho que le ha hecho escéptica y franca, y que vuelve hacia su amor primero, a pesar de que los labios digan otra cosa. Y la obra acaba en boda, gracias principalmente a un tío, amigo de la bebida, bebida que le hace decir las verdades con las que desbarata los planes de quienes intentan torcer la voluntad de la moquita.

El público aplaudió al final de todos los actos, y al señor Llano (don Luis) especialmente y en justicia, pues en estos papeles cómicos de carácter, está el director de la compañía en su verdadero elemento.

El teatro muy concurrido.

**La casa de la Troya**, la deliciosa novela de Pérez Lugín, arreglada a la escena por Lluís Rivas, hizo pasar anoche una velada deliciosa a la numerosísima concurrencia que llenaba el Principal.

Vividos los personajes, toman mayor relieve los humanos sentimientos que con suave maestría ha sabido tejer el autor alrededor de la vida estudiantil.

Los aplausos menudearon siendo los más calurosos para la señora Blanquer, que estuvo felicísima en su papel de Carmela.

Esta tarde se repite **La casa de la Troya** y por la noche se pondrá en escena **La chocolatería**.

### CULTOS

Concluyen en S. Jaime dedicadas a la Inmaculada Concepción

Concluyen en S. Jaime dedicadas a la Inmaculada Concepción: Exposición a las seis; a las diez Horas menores y Misa mayor solemnemente con sermón por el Rdo. P. Antonio Tomás, S. S. C. C.; por la tarde a las cuatro se verificó el escapulario azul de la Inmaculada Concepción a las personas que lo deseen; a las cinco se cantarán Vísperas y Completas; a las cinco y tres cuartos Rosario, ejercicio del día 8 consagrado al Misterio del día, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

**Cuarenta Horas fuera de turno dedicadas a la Inmaculada Concepción**

Concluyen en S. Jerónimo: Exposición a las seis; a las diez Misa cantada; por la tarde a las seis y media Rosario, novena de la Inmaculada, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en Montesión: Exposición al final de la misa de las seis y media; a las ocho, misa de Comunión general; por la tarde a las seis Rosario, Trisagio Mariano, Te Deum, reserva de S. D. M. y basmamos a la Virgen.

Continúan en Sta. Teresa: Exposición a las seis; a las nueve Misa cantada; por la tarde a las seis y media Rosario, ejercicio en honor de la Inmaculada y reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Magdalena: Exposición a las seis y cuatro; a las diez Misa cantada; por la tarde a las seis y media Rosario, ejercicio del día 8 consagrado a la Inmaculada y reserva de S. D. M.

**Otras funciones**  
En obsequio de la Inmaculada Concepción de María.

En la Catedral Basílica, a las siete, Oficio matutino en el altar de la Purísima; a las ocho misa de Comunión general en el altar mayor; a las nueve y media Palma, Tercia y Misa Pontifical con sermón por el Rdo. D. Antonio Canals, Pbro. D. Aspí; de la Misa mayor se dará la Bendición Papal; por la tarde a las cuatro Vísperas, procesión, Completas solemnemente y el ejercicio del día 8.

En Santa Eulalia, a las siete y media, misa de Comunión general para las Hijas de María; por la tarde a las seis y media Rosario, exposición del Santísimo y el ejercicio mensual de las Hijas de María con sermón por el Rdo. señor Director.

En San Nicolás, a las siete y media, misa de Comunión general con plática para los Congregantes y devotos de la Inmaculada por el M. I. señor don Buenaventura Barceló, Arcepreste; a las diez, con exposición del Santísimo, se cantará Tercia y la Misa mayor, cantándose por nutrido coro la del Maestro don Pablo Coll, dedicada a la Inmaculada, y después del Evangelio predicará el Rdo. don José Auba, Cura Económico de Santa Eulalia; por la tarde a las seis, después del Rosario, se practicará con toda solemnidad la Felicitación Sabatina, con música, cánticos y sermón por el Rdo. P. Antonio Tomás, de los SS. CC. Se gana Indulgencia plenaria.

En la Concepción, a las siete y media, misa de Comunión general para las Hijas de María, con plática por el M. I. señor Director, renovándose, después de la misa, el acto de consagración a la Virgen; a las diez exposición del Santísimo y Misa mayor solemnemente con sermón por el Rdo. P. Victorio Martín, O. S. A.; por la tarde a las seis meditación y el ejercicio del día 8.

Las Asociadas velarán a Jesús Sacramentado desde las doce de la mañana a las seis de la tarde.

En los Capuchinos, a las siete y media, misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Félix Sánchez, O. S. A.; a las diez Misa solemne cantada por la Capilla Soror; por la tarde a las seis Rosario, Trisagio Mariano cantado y sermón, terminando con la Absolución general. Se gana Indulgencia plenaria.

En Santa Clara, a las diez y media, Misa mayor con exposición y sermón por el Rdo. don Guillermo Puigerver, Pbro.; por la tarde a las seis, exposición de S. D. M., Corona de la Virgen y el ejercicio del día 8 consagrado a la Inmaculada.

En la Merced, por la noche, después del Rosario, novena de Nuestra Señora de Belén, con sermón por un P. de la Comunidad.

### Consejo de Ministros

Madrid 6 a las 20

A la entrada

A las cinco y cuarto quedó reunido el Consejo de Ministros al que no asistió el ministro de la Guerra general Tovar.

A las cuatro y media llegó el señor Sánchez Toca y se le preguntó si sería larga la reunión, contestando: — ¡Quien lo sabe!

Hablamos los periodistas con el señor Prado Palacio sobre los rumores de crisis total porque parece que no todos los consejeros están conformes en que no se mandase el fallo al Tribunal Supremo.

Contestó el señor Prado Palacio diciendo que lo acordado era que se enjuicase el fallo del tribunal de honor, al Supremo de Guerra y Marina.

Añadió después que tiene arreglado lo de la pavimentación de San Antonio de la Florida y el sarcófago que contendrá los restos de Goya a fin de

que no le cogiera por sorpresa la crisis.

El ministro de Abastos: Traigo cosas corrientes.

El ministro de Hacienda manifestó que llevaba la distribución de fondos del mes corriente, añadiendo: ¿Que no se va a pagar a la gente? Hasta ahí podíamos llegar.

El ministro de Estado y asistió que quien ha dicho esto que los desahucia el dinero.

Los periodistas le dijeron: Pero se puede ser ministro dimisionario sin haber escrito al presidente y contestó: — El «opusum» no lo niego, mas qué la gente la de Murcia.

El de Estado dió a los periodistas: — ¡Cielos no los vea.

**El Ministro de Estado.**—La suite dans le prochain.

El periodista contestó: *Tre bien y conste que lo diremos en francés.*

**Termina el Consejo. Dímite el ministro de la Guerra**  
A las 7'15 terminó el Consejo y a la salida fué preguntado el Conde de San Luis por los periodistas: — ¿Es V. dimisionario?  
**El Conde de San Luis.**—No hay más que un ministro dimisionario que es el de Guerra.

**Periodistas.**—¿Los demás se quedan?

**El Conde de San Luis.**—Los demás no hacemos nada estando fuera el Rey.

No ocupamos del problema del pan y de los ferrocarriles.  
**¿El martes a las Cortes?**  
Los periodistas preguntaron a los ministros si se acordó el martes al Congreso, contestando que en cuanto nada se acordó en contrario de lo que

# TELEGRAMAS

que no le cogiera por sorpresa la crisis. El ministro de Abastos: Traigo cosas corrientes. El ministro de Hacienda manifestó que llevaba la distribución de fondos del mes corriente, añadiendo: ¿Que no se va a pagar a la gente? Hasta ahí podíamos llegar. El ministro de Estado y asistió que quien ha dicho esto que los desahucia el dinero. Los periodistas le dijeron: Pero se puede ser ministro dimisionario sin haber escrito al presidente y contestó: — El «opusum» no lo niego, mas qué la gente la de Murcia. El de Estado dió a los periodistas: — ¡Cielos no los vea. Periodistas. — ¿Los demás se quedan? El Conde de San Luis. — Los demás no hacemos nada estando fuera el Rey. No ocupamos del problema del pan y de los ferrocarriles. ¿El martes a las Cortes? Los periodistas preguntaron a los ministros si se acordó el martes al Congreso, contestando que en cuanto nada se acordó en contrario de lo que

ya se dijo sobre nuestro propósito de ir el martes a las Cortes.

A la salida. La cuestión ferroviaria

A las siete y media salieron los ministros y el señor Burgos Mazo dijo: Hemos extensamente de la cuestión del pan dando cuenta de los datos suministrados por el encargado de la Oficina Central y el nuevo Gobernador para ver la manera de llegar a una solución definitiva respecto a la socialización de la industria.

Luego hablamos extensamente de la entrevista que tuvieron por la mañana con el jefe del Gobierno los directores y representantes de las empresas ferroviarias solicitando medidas urgentes de Gobierno para evitar la interrupción de los servicios ferroviarios antes del primero del mes próximo.

El ministro de Hacienda sometió a la aprobación numerosos expedientes y la distribución de fondos del corriente mes.

Se habló, como no podía ser de menos, de la dimisión del Ministro de la Guerra y de la derivación y alcance político que pudiera tener y acordamos reunirnos nuevamente en Consejo para tratar este asunto.

Periodistas. ¿Cuándo?

Burgos Mazo.—Mañana. Esta dimisión ha dado lugar a los ministros a que expusieran cada uno los puntos de vista acerca de la situación política y este se llevó gran parte del Consejo, creyéndose conveniente a una nueva reunión para en ella acordar lo que creemos oportuno.

Periodistas.—Se ha dicho que el Rey vendrá a fines.

Burgos Mazo.—Se proponía regresar el martes y no tenemos noticias de que anticipe el regreso.

Refiriéndose el ministro a la huelga de Artes gráficas y a los periódicos e incidentes ocurridos con motivo de la venta del periódico «A B C», dijo que había llamado al director de Seguridad para darle órdenes a fin de que ampare el derecho de todos; en fin, señores, todo se arreglará, y lo mejor para que el arreglo venga más pronto es que haya decaído el puesto que antes ocupaba el señor.

El señor Sánchez Toca dijo que marchaba a ver a los ministros de la Guerra y de Marina, y este me ha escrito también.

Periodista.—¿Dimisión?

Burgos Mazo.—No me dice su actitud y la situación política lo casi equivale que haya estado presente en el Consejo.

POLÍTICA

Madrid 6 a las 24

Próximo Consejo

Bo el Ministerio de la Gobernación se nos ha manifestado que el lunes próximo por la tarde se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia. Reina gran expectación política.

Calificación

Madrid 6 a las 20

Table with 2 columns: Item and Amount. Includes Interior, Amortizable, Baneo de España, etc.

La paz

Telegramas de Madrid

Madrid 6 a las 24

¿Se reanudarán las operaciones militares contra Alemania? París.—Aunque se daba en los círculos como cosa segura la continuación de las operaciones militares contra Alemania, si esta noticia en no contar a la última nota al día.

Se añade que las guarniciones francesas que se encuentran en las regiones ocupadas del Rhin, han sido reforzadas, teniendo orden de estar preparadas al primer aviso.

Se guarda gran reserva acerca de los acuerdos del Consejo Supremo. Sin embargo se sabe que ha sido llamado con urgencia el jefe del Estado Mayor general del ejército inglés, esperándose graves acontecimientos de un momento a otro.

Carta del Presidente de la Conferencia de la Paz al de la Delegación alemana

París.—El Presidente de la Conferencia de la Paz ha dirigido al Presidente de la Delegación alemana la siguiente carta:

«Informa recibidos estos días dicen que el Gobierno alemán, prepara y realiza lentamente el desarrollo de sus fuerzas militares, organizando ejércitos permanentes bajo el nombre de fuerzas de policía.»

«A estas fuerzas las manda un Estado Mayor constituido por personal militar.»

«Informaciones que se reciben del interior del Imperio alemán que no son tales fuerzas de policía.»

Termina diciendo: «Estas organizaciones son contrarias a las cláusulas militares del tratado y al artículo 172 del mismo.»

Telegramas de Barcelona

Barcelona 6 a las 20

La Entente y Rumania

París.—«El Echo de París» república la actitud de la Entente con Rumania y dice que ésta no merece la severidad con que se le trata.»

Acusa al delegado de la Entente en Hungría Mr. George C. Ke de desarrollar una política contra los pequeños Estados y aconseja rectificar la conducta seguida hasta ahora.

Crisis en Alemania

Berlin.—El ministro del Exterior Herr Baepler ha presentado la dimisión del cargo.

Otra vez la guerra

París.—«Le Journal» dice que comenzarán en seguida los preparativos militares contra Alemania.

«Le Matin» publica un telegrama de Saraburgo que dice que se nota gran movimiento de tropas, en especial de artillería pesada, hacia la frontera.

La cuestión militar

Madrid 6 a las 14

Los oficiales expulsados. 23 Reales ordenes

«El Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica 23 Reales ordenes correspondientes a otros tantos alumnos condenados por el tribunal de honor redactadas así:

«Visto el fallo del tribunal de honor constituido en esta Corte el día 3 del actual por señores de la Real Academia de Ciencias en esta plaza para juzgar la conducta de los dos igual sancionó de dicha arma, alumnos de la Escuela superior de (qui los nombres) ha tenido a bien aprobar dicho fallo por haberse cumplido en la aplicación del mismo lo preceptado en los artículos 7º y 21 del Código de Justicia Militar sancionados por Real orden circular de 3 del corriente y en virtud de lo dispuesto por la Real orden circular de 20 de marzo de 1918 y resolver que el mencionado alumno se ausente de la Escuela pasando a situación de separado del servicio conforme a lo previsto en el párrafo 2º, letra F, de la ley de 29 de junio de 1918 sin perjuicio de la responsabilidad correspondiente con arreglo a la ley de Reclutamiento vigente.—Madrid 5 de Diciembre de 1919»

Otra dimisión

Ha circulado el rumor de que también dimite además del general Tovar, el ministro de Marina.

Reunión de ministros. La dimisión del general Tovar

Por la tarde se reunirán los ministros en Consejo.

El Subsecretario de la Guerra visitó al señor Sánchez Toca para entregarle una carta del general Tovar dimitiendo la cartera.

Nota oficiosa del Consejo

El ministro de la Gobernación, señor Burgos Mazo, dijo que llevaba la nota explicativa de la conducta del Consejo y que después la daría a la publicidad.

Nota oficiosa del Consejo

El ministro de la Gobernación, señor Burgos Mazo, dijo que llevaba la nota explicativa de la conducta del Consejo y que después la daría a la publicidad.

Dimite el ministro de la Guerra

A la salida del Consejo, el ministro de la Gobernación nos confirmó la dimisión del ministro de la Guerra, señor Tovar.

Previamente al también dimisión los restantes ministros, con excepción de los restantes nada hacen, estando el Rey ausente.

La prensa de Madrid y el sindicalismo

Madrid 6 a las 14

El conflicto de la prensa. «La prensa de Madrid».

Se ha cumplido el acuerdo del Sindicato de Artes Gráficas de declarar la huelga a todos los periódicos.

Esta mañana no se han publicado más que los periódicos «A B C», «El Debate» y «El Universo» los cuales explican lo ocurrido y anuncian la salida de un periódico único, de acuerdo con todas las empresas, con el título «La Prensa de Madrid», que se imprimirá en los talleres de «A B C».

Diarios quemados por los huelguistas. Cargas. Detenciones

Esta mañana los carros que conducían los ejemplares de los diarios «A B C» y «El Debate» custodiados por agentes de Seguridad hasta los depósitos, los huelguistas se apoderaron de dichos ejemplares, quemándolos. Los agentes dieron algunas cargas, deteniendo a 19 de ellos.

Forman cola para adquirir «A B C»

Este mediodía, en la esquina de calles de Sevilla y Alcalá, en el auto del periódico «A B C», que llevaba miles de ejemplares, se formó una cola para adquirirlos.

En la Puerta del Sol aparecieron vendedores del diario «La Intercomunicación» que dirige el sindicalista Fabre Ribas, produciendo mal efecto entre el público.

El periódico del Sindicato de las Artes Gráficas

Se ha publicado el periódico del Sindicato de Artes Gráficas, titulado «Nuestro Diario».

Explica las negociaciones de las empresas y exige a los huelguistas que mantengan firmes.

Madrid 6 a las 24

Burgos Mazo aconsejando calma a los periodistas

Al acudir los periodistas al Ministerio de la Gobernación les recibió el señor Burgos Mazo quien lamentó la huelga de los periodistas, recomendándoles calma y prudencia por ambas bandos a fin de que no se repitan los espectáculos lamentables de hoy, en los cuales resultaron tres guardias heridos y algún periodista.

Los Directores de periódicos asisten de la publicación del periódico único

Reunidos los Directores de los periódicos en el palacio de «A B C» firmaron un documento comprometido a esperar órdenes del Comité para la publicación de sus periódicos respectivos.

En su consecuencia se ha desistido de la publicación del periódico único «Prensa de Madrid».

Colisión en la Puerta del Sol. Una carga. «La Acción», suspende la publicación

Alrededor de las ocho de esta noche, cuando llegaron los capataces de las asociaciones del periódico «La Acción» a la Puerta del Sol con los montones del número de hoy, algunos grupos huelguistas intentaron agredirlos.

Intervino la guardia de Seguridad, simulando a ganas cerias.

Se produjo alguna alarma que originó el cierre de tiendas y carreteras, pues es la hora en que se nota mayor concurrencia en dicho punto.

Restablecida la normalidad, los números de «La Acción» fueron repartidos gratuitamente sin nuevos incidentes.

Dicho periódico anuncia que podrá seguir publicándose pues cuenta con personal para ello, pero por ser idéntico con las demás empresas se sancionará a no reaparecer hasta que se restablezca la normalidad.

Además de «La Acción» se han publicado «La Epoca» y «El Socialista».

El primero se ha repartido a los suscriptores a domicilio.

Al segundo le autorizaron los huelguistas para la venta.

A pesar de todo se nota la falta del género esmerador que producen directamente los vendedores por las calles céntricas, al vencer los números de los periódicos que aparecen por la noche.

Madrid 7 a las 14

No se publica más que «Nuestro Diario»

Hoy no se ha publicado ningún periódico excepto «Nuestro Diario», órgano de los periodistas sindicalizados. Se ha vendido a diez céntimos.

Por la tarde se reunió el comité de Directores de periódicos.

El ministro desea intervenir

El señor Burgos Mazo dijo: creo que habrá correctivos de armonía. He dicho a algún director de periódico en sentido conciliador, y es necesario también que el mismo espíritu reine entre los periodistas.

Si yo soy necesario para algo que signifique corrientes de armonía, aquí me tienen.

Noticias de Portugal

Madrid 6 a las 14

Nota de la Legación de Portugal sobre las campañas bolcheviques

La Legación de Portugal ha publicado una nota desmintiendo cualquier comentario cualquiera observación hecha al gobierno portugués por los bolchevicos extranjeros sobre asuntos de bolchevismo, careciendo de fundamento lo publicado por algún periódico.

lancia en los barrios obreros por si se presenta a cobrar los jornales de la semana.

Falta de papel

La falta de papel obligará a los periódicos de Cataluña a suspender la publicación, pues las fábricas de papel secundan el «lock out».

Los tranviarios. Proposición rechazada

Comunicado de Zaragoza que los tranviarios rechazaron la proposición de la creación de una comisión mixta permanente.

Mantienen su acuerdo de no volver al trabajo hasta que se municipalice el servicio o se concedan mejoras.

Madrid 6 a las 24

Reunión de directores de periódicos para tratar de la cuestión de papel

En el Palacio de «A B C» se reunieron los Directores de periódicos y representantes de provincias para tratar de la cuestión del papel.

Se aceptó la fórmula de recabar del Gobierno la rebaja de los derechos de importancia de los papeles extranjeros, hasta conseguir que éstos cuesten en España al mismo precio que en Suecia, Noruega y Holanda.

También se acordó dar la preferencia a los fabricantes españoles si éstos se comprometen a darlo a ese precio.

Negociaciones para el arreglo del conflicto de impresores

En «La Unión», Sociedad de dueños de imprentas particulares han comenzado las negociaciones con los obreros huelguistas.

No se llegó a un acuerdo. Mañana continuarán las negociaciones.

Seguen los conflictos en Málaga

Comunican de Málaga que continúan en el mismo estado los conflictos obreros.

Ha marchado a Madrid el Delegado señor Pareja del Instituto de Reformas Sociales, que vino a esta capital para gestionar la solución.

Congreso extraordinario socialista

El lunes próximo comenzarán las sesiones del Congreso extraordinario socialista.

«Boicot», contra la Compañía Ibarra

Vigo.—Se ha declarado el «boicot» contra la Compañía Ibarra.

Llegó a este puerto otro vapor de dicha compañía, con el cual son tres los que están atracados para descargar carbón.

Hay que empezado la descarga del «Cabo Peñón» con obreros libres.

Madrid 7 a las 14

Manifestaciones de Burgos Mazo

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que las noticias que se reciben de todos lados son buenas.

En Barcelona se teme que suceda algo ayer, como sábado, pero no ocurrió nada. Los obreros se presentaron a cobrar pero como estaba planeado el «lock out», no se les pagó, y no se alteró el orden.

Mitin de obreros aserradores

En la Casa del Pueblo celebraron una Asamblea los obreros aserradores mecánicos que están en huelga.

Los oradores coincidieron en que se advierte entre los patronos tendencia a atender las peticiones de los obreros, pero algunos patronos ejercen coacción para impedir que dichas bases sean aceptadas.

Se acordó mantener dichas bases; seguir la huelga; pues los gastos que esa producción sean de cuenta de los patronos, y que éstos abonen a la sociedad una indemnización.

Noticias del Extranjero

Barcelona 5 a las 23

El primer buque alemán que después de la guerra cargará mercancías en Inglaterra

Londres.—Ha llegado el vapor alemán «Fessica».

Este buque será el primero que después de la guerra cargará víveres y primeras materias con destino a Hamburgo.

Cine 'Asistencia Palmesana, NUEVA EMPRESA De 3 y media tarde a 9 noche ESTRENO del sensacional drama en 4 partes WEJEZ

Asistencia Palmesana La Junta de festejos de esta Sociedad tiene organizado para el 8 del actual, a las 10 de la noche, una gran velada extraordinaria para los señores socios y sus familias con arreglo al siguiente PROGRAMA

1º Presentación de la Banda de gaitarres y bandurrias compuesta de 30 profesores Señoritas y Caballeros. 2º Concierto por la Banda Municipal, dirigida por el maestro Sr. Serra. 3º Grandioso baile de gala, en dos de los bailes-ballets efectuará el Baile de la Suerte y el del Pensamiento

«Lock out» en Gerona Dices de Gerona que el martes se declarará el lock out en aquella ciudad. Comunes de Sabadell que ha sido reparado armamento a mil hombres que se han incorporado al Somatén.

Una bomba Según el dictamen dado por el Cuerpo de Artillería, el artefacto hallado en la calle de Badia era una bomba de hierro sistema O. S. I., sin pistones, provista de una mecha, y cargada de dinamita.

Los Estados Unidos y Méjico Nueva York.—Los senadores han requerido al Presidente Wilson para que declare la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Méjico.

Los Estados Unidos y Méjico Nueva York.—Los senadores han requerido al Presidente Wilson para que declare la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Méjico.

Los Estados Unidos y Méjico Nueva York.—Los senadores han requerido al Presidente Wilson para que declare la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Méjico.

Los Estados Unidos y Méjico Nueva York.—Los senadores han requerido al Presidente Wilson para que declare la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Méjico.

Los Estados Unidos y Méjico Nueva York.—Los senadores han requerido al Presidente Wilson para que declare la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Méjico.